

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лазаревой Галины Юрьевны «Профессиональная социализация студентов в условиях социального партнерства университетов, работодателей и государства (на примере технических вузов Ростовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы

Диссертация Лазаревой Галины Юрьевны посвящена актуальной проблеме анализа особенностей профессиональной социализации студентов технических вузов. В ходе выполненного исследования подтверждается авторская гипотеза о корреляции между качеством профессиональной социализации студентов и уровнем социального партнерства университетов, работодателей и государства: «чем ниже заинтересованность сторон в социальном партнерстве, тем хуже качество профессиональной социализации» (с. 7). При этом эмпирическими индикаторами проверки гипотезы, согласно Г.Ю. Лазаревой, выступают профессиональное обучение, производственная практика и профессиональное трудоустройство.

Г.Ю. Лазаревой в процессе исследования вполне обоснованно используются методология неинституционализма, теория человеческого капитала, а также концепции, подчеркивающие значимость государственного регулирования социально-экономических отношений.

Несомненным достоинством представленной работы является широкая эмпирическая база, корректно проведенное авторское социологическое исследование на тему «Готовность студентов технических специальностей к профессиональной деятельности на производстве», которое обеспечило достоверность основных положений и выводов диссертации.

Судя по автореферату, диссертационная работа Г.Ю. Лазаревой является самостоятельным и завершенным исследованием, выполненным на высоком профессиональном уровне. Результаты, полученные автором, являются обоснованными, обладают научной новизной, теоретическим и

практическим значением. Содержание автореферата свидетельствует о том, что основные результаты и положения диссертации опубликованы в ряде научных статей в рецензируемых изданиях, входящих в Перечень ВАК и международную базу Scopus, а также апробированы на научных конференциях различного уровня, в том числе – всероссийских и международных. Существенных замечаний к тексту автореферата нет. Вместе с тем в качестве приглашения к дискуссии хотелось бы задать автору диссертации вопрос.

Г.Ю. Лазарева пишет о том, что современная система социального партнерства в России переживает период трансформаций, обусловленный, в том числе, информатизацией и цифровизацией (с. 19). В этой связи хотелось бы узнать, как оценивает соискатель процессы цифровизации в сфере высшего образования.

Таким образом, исходя из содержания автореферата, следует сделать вывод о том, что диссертационная работа Лазаревой Галины Юрьевны «Профессиональная социализация студентов в условиях социального партнерства университетов, работодателей и государства, (на примере технических вузов Ростовской области)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. Социальная структура, социальные институты и процессы.

Доктор философских наук,  
доцент, профессор кафедры  
«Социально-гуманитарные дисциплины»  
ИСОиП (филиал) ФГБОУ ВО  
«Донской государственной  
технической университет»

346500, Ростовская обл., г. Шахты,  
ул. Шевченко, 147, Тел. (8636) 22-20-37,  
e-mail: rodionova.dusser@mail.ru

Родионова Валентина Ивановна

